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ITALIANO

Avvertenze generali

« Leggere attentamente le istruzioni, prima di
iniziare I'installazione ed eseguire gli interventi
come specificato dal costruttore.

« Linstallazione, la programmazione, la mes-
sa in servizio e la manutenzione del prodotto
deve essere effettuata solo da personale tec-
nico qualificato ed opportunamente adde-
strato nel rispetto delle normative vigenti ivi
comprese le osservanze sulla prevenzione
infortuni.

« Prima di effettuare ogni operazione di pulizia
o di manutenzione, togliere I'alimentazione.

« |'apparecchio dovra essere destinato solo
all'uso per il quale ¢ stato studiato.

« |l costruttore non pud comunque essere
considerato responsabile per eventuali danni
derivanti da usi impropri, erronei ed irragio-
nevoli.

Descrizione
Derivato interno videocitofonico con alimenta-
zione da BUS.
Morsettiera 1

[+ - ]Alimentazione locale

Ingresso linea BUS

Chiamata da pianerottolo
Ingresso allarme

Selettore fonte di alimentazione (BUS/LO-
CAL) I

@ Posizione del ponticello con dispositivo ali-
mentato localmente

@ Posizione del ponticello con dispositivo ali-
mentato da BUS

Resistenza di fine linea (CL.RES)
Il ponticello deve essere inserito solo nell'ultimo
dispositivo della linea.

Selettore master/slave (M/S) [d

Se duo o piu derivati sono stati configurati per
rispondere ad una stessa chiamata, solo sul/sui
derivati master viene visualizzata I'immagine in
anteprima del chiamante.

Dati tecnici
Tipo Futura X1
Alimentazione da BUS (VDC) 15+20
Assorbimento (mA max) 410

Assorbimento in stand by (mA) <1

Alimentazione locale (VDC) 16+18
Assorbimento (mA max) 370
Assorbimento  singolo  LED

(mA) (panico, esclusione suo- 1
neria)

Temperatura di stoccaggio (°C)  -25 <+ +70
Temperatura di funzionamento .

€0) 0+ +35
Grado IP 20
Standard video PAL/NTSC
Display LCD TFT a colori (pol- 7

lici)

Installazione

Installare il dispositivo ad un’altezza adeguata
all'utente.

« ¥ Premere il pulsante @); sganciare il sup-
porto dal dispositivo facendolo scorrere €.

« Fissare il supporto alla scatola da incasso:
tonda @ 60mm EX oppure rettangolare 503
B Utilizzare le viti in dotazione, rispettare
I'indicazione TOP ed evitare il serraggio ecces-
sivo delle viti.

« Eseguire i collegamenti e agganciare il dispo-
sitivo al supporto EIE.

« Per sganciare I'apparecchio dal supporto pre-
mere il pulsante e sollevare il dispositivo E.
Per I'installazione da incasso fare riferimento al
manuale del kit da incasso.
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Configurazione melodie

= Bisogna eseguire, in successione, tutte
le fasi di programmazione descritte di se-
guito:

1- Ingresso in Programmazione.

Premere per 5 volte il pulsante Nentro5s (1}
Un breve segnale acustico conferma I'ingresso in
programmazione.

2- Programmazione della melodia associata
alla chiamata dal posto esterno.

Per agcoltare in sequenza le melodie premere il
tasto « @.

Per selezionare la melodia ed uscire dalla pro-
grammazione premere il tasto N (3}

Per selezionare la melodia e proseguire con la
programmazione premere il tasto o— @.

3- Programmazione della melodia associata
alla chiamata dal pianerottolo.

Per ascoltare in sequenza le melodie premere il
tasto e (5}

Per selezionare la melodia ed uscire dalla pro-
grammazione premere il tasto N (6}

Per selezionare la melodia e proseguire con la
programmazione premere il tasto o— @.

4- Programmazione del numero di squilli di
chiamata.

Premere il tasto e @ tante volte quanti sono
gli squilli desiderati (da 1 a 6 squilli). Dopo 3
secondi dall'ultima pressione del tasto verra ri-
prodotta la chiamata selezionata per il numero
di squilli prescelto.

Per uscire dalla programmazione premere il ta-

sto N\ @.

= Per la programmazione della chiamata,
vedere la documentazione dei posti esterni.

Schemi di installazione

[ Limiti e distanze con alimentazione lo-
cale
@ Dispositivi alimentati localmente.

I Limiti e distanze con alimentazione da
BUS

Il prodotto & conforme alle direttive di riferi-
mento vigenti.

Dismissione e smaltimento. Non disperdere
nell’ambiente I'imballaggio e il dispositivo alla
fine del ciclo di vita, ma smaltirli seguendo le
norme vigenti nel paese di utilizzo del prodot-
to. | componenti riciclabili riportano simbolo e
sigla del materiale.

| DATI E LE INFORMAZIONI INDICATE IN QUE-
STO MANUALE SONO DA RITENERSI SUSCET-
TIBILI DI MODIFICA IN QUALSIASI MOMENTO
E SENZA OBBLIGO DI PREAWISO. LE MISU-
RE, SE NON DIVERSAMENTE INDICATO, SONO
IN MILLIMETRI.

ENGLISH

General precautions

« Read the instructions carefully before begin-
ning the installation and carry out the actions
as specified by the manufacturer.

« The installation, programming, commission-
ing and maintenance of the product must be
carried out only by qualified technical person-
nel, correctly trained with regard to respecting
the regulations in force, including the imple-
mentation of accident prevention measures.

« Before carrying out any cleaning or main-
tenance operation, disconnect the power
supply.

« The equipment must only be used for the
purpose for which it was designed.

« The manufacturer declines all liability for
any damage as a result of improper, incorrect
or unreasonable use.

Description

Video receiver powered from BUS.
Terminal board

[+ —]tocal power supply

BUS line input

Doorbell

Alarm input

Power supply source selector switch (BUS/
LOCAL) I

@ Position of link with locally powered device
@ Position of link with device powered from
BUS

Closing resistance (CL.RES)

The link should be inserted in the last device in
the line only.

Master/Slave selector switch (M/S) 4

If two or more receivers have been set up to re-
spond to the same call, the preview image of the
caller is shown only on the master receiver(s).

Technical data

Type Futura X1
Power supply from BUS (VDC) 15+20
Consumption (mA max) 410
Consumption in  stand-by “
mode (MA)

Local power supply (VDC) 16-18
Consumption (mA max) 370
Consumption of single LED

(mA) (panic alarm, disabling 1
ringtone)

Storage temperature (°C) -25t0 +70
Operating temperature (°C) 0to+35

|P Rating 20

Video standard PAL/NTSC
LCD TFT colour display (inch- 7
es)

Installation

Install the device at a suitable height for the
user.

« [ Press button @; unhook the bracket from
the device by sliding it along €.

« Fasten the bracket to the recessed box:
round @ 60mm B or rectangular 503 [EIE.
Use the screws provided, follow the direction
marked “TOP” and avoid overtightening the
SCrews.

« Make the connections and fit the device onto
the bracket EIE.

« To unhook the unit from the bracket, press the
button and lift the device [d.

For recessed installation refer to the recessing
kit manual.

Setting melodies

= All the programming stages described
below must be carried out in sequence:

1- Going into Programming.

Press button ~\ 5 times in 5 secs @.

A short beep confirms that you have entered
programming mode.

2- Programming the melody associated with
a call from the entry panel.

Io listen to the melodies in sequence, press key
2}

To select the melody and exit programming,
press key "\ @.

To select the melody and continue with pro-
gramming, press key o— @.

3- Programming the melody associated with
a call from the front door.

To listen to the melodies in sequence, press key
‘0

To select the melody and exit programming,
press key "\ @.

To select the melody and continue with pro-
gramming, press key o— @.

4- Programming the number of rings for the
call.

Press key . @ as many times as you want it
to ring (from 1 to 6 rings). Three seconds after
the last press of the key the call selected for
the chosen number of rings will be played back.

To exit programming, press key N (9}

= See the entry panel documentation for
call programming.

Installation diagrams

[ Limits and distances with local power
supply

@ Devices powered locally.

I Limits and distances with power supply
from BUS

This product complies with the relevant direc-
tives in force.

Decommissioning and disposal. Dispose of
the packaging and the device at the end of its
life cycle responsibly, in compliance with the
laws in force in the country where the prod-
uct is used. The recyclable components are
marked with a symbol and the material's 1D
marker.

THE DATA AND INFORMATION SHOWN IN THIS
MANUAL ARE TO BE CONSIDERED AS SUB-
JECT TO CHANGE AT ANY TIME AND WITH-
OUT THE NEED FOR ANY ADVANCE WARN-
ING. MEASUREMENTS, UNLESS OTHERWISE
INDICATED, ARE IN MILLIMETRES.

Instructions générales

« Lire attentivement les instructions avant
toute opération d'installation et effectuer les
interventions comme indiqué par le fabricant.
« Linstallation, la programmation, la mise en
service et |'entretien du produit ne doivent étre
effectués que par des techniciens qualifiés et
dans le strict respect des normes en vigueur,
y compris des regles sur la prévention des
accidents.

« Avant toute opération de nettoyage ou d'en-
tretien, mettre hors tension.

« L 'appareil ne devra étre destiné qu'a I'utili-
sation pour laquelle il a été concu.

« Le fabricant décline toute responsabilité en
cas d'éventuels dommages provoqués par
des utilisations impropres, incorrectes et dé-
raisonnables.

Description

Poste vidéophonique interne avec alimentation
par BUS.

Bornier

[+ - |Aimentation locale
Entrée ligne BUS

Appel depuis palier
Entrée alarme

Sélecteur source d’alimentation (BUS/LO-
CAL) I

@ Position du shunt avec dispositif alimenté
localement

@ Position du shunt avec dispositif alimenté
par BUS

Résistance de terminaison de ligne (CL.RES)
Le shunt ne doit étre activé que dans le dernier
dispositif de la ligne.

Sélecteur maitre/esclave (M/S) 4
Si un ou plusieurs postes internes ont été confi-
gurés pour répondre a un méme appel, I'apergu
de I'image de I'appelant ne sera visualisé que
sur le/les poste/s interne/s maitre/s.

Données techniques

Type Futura X1
Alimentation par BUS (VDC) 15-20
Absorption (mA max.) 410

Absorption en mode veille (mA) <1

Alimentation locale (VDC) 16-18
Absorption (mA max.) 370
Absorption LED simple (mA)
(panique, désactivation son- 1
nerie)
Température de stockage (°C)  -25a +70
Température de fonctionne- .

o 0a+35
ment (°C)
Degré IP 20
Standard vidéo PAL/NTSC
Ecran LCD TFT  couleur .
(pouces)
Installation

Installer le dispositif a la hauteur convenant
a I'utilisateur.

« Y Appuyer sur le bouton @ ; décrocher le
support du dispositif en le faisant glisser @.

« Fixer le support au boitier a encastrer :

rond @ 60mm B ou rectangulaire 503 [EE.
Utiliser les vis fournies sans trop les serrer et
respecter I'indication TOP.

« Effectuer les branchements et fixer le disposi-
tif au support EIE.

« Pour décrocher I'appareil du support, appuyer
sur le bouton et soulever le dispositif El.

Pour la version a encastrer, se référer au manuel
du kit a encastrer.

Configuration des mélodies

= Effectuer, 'une aprés l'autre, toutes les
phases de programmation décrites ci-apres :

1- Entrée en mode programmation.

Appuyer 5 fois sur le bouton Nen5s (1}

Un signal sonore bref confirme I'entrée en mode
programmation.

2- Programmation de la mélodie associée a
I’appel provenant du poste externe.

Pour écouter les mélodies I'une aprés I'autre,
appuyer sur la touche . (2}

Pour sélectionner la mélodie et sortir de la pro-
grammation, appuyer sur la touche N (3}
Pour sélectionner la mélodie et poursuivre la
programmation, appuyer sur la touche o— €.

3- Programmation de la mélodie associée a
I’appel provenant du palier.

Pour écouter les mélodies I'une aprés I'autre,
appuyer sur la touche . (5}

Pour sélectionner la mélodie et sortir de la pro-
grammation, appuyer sur la touche N (6}
Pour sélectionner la mélodie et poursuivre la
programmation, appuyer sur la touche o— @.

4- Programmation du nombre de sonneries
de I'appel.

Appuyer sur la touche . © autant de fois que
le nombre de sonneries souhaité (de 1 a 6
sonneries). Au bout de 3 secondes a compter
du dernier enfoncement de la touche, I'appel
sélectionné sera reproduit selon le nombre de
sonneries choisi.

Pour sortir du menu de programmation, appuyer
sur la touche \ @.

< Pour la programmation de I'appel, voir la
documentation des postes externes.

Schémas d'installation

[ Limites et distances avec alimentation
locale
@ Dispositifs alimentés localement.

I Limites et distances avec alimentation
par BUS

Ce produit est conforme aux directives de ré-
férence en vigueur.

Mise au rebut et élimination. Ne pas jeter
I'emballage et le dispositif dans la nature au
terme du cycle de vie de ce dernier, mais les
éliminer selon les normes en vigueur dans le
pays ou le produit est utilisé. Le symbole et le
sigle du matériau figurent sur les composants
recyclables.

LES DONNEES ET LES INFORMATIONS
CONTENUES DANS CE MANUEL SONT SUS-
CEPTIBLES DE SUBIR DES MODIFICATIONS
A TOUT MOMENT ET SANS AUCUN PREAVIS.
LES DIMENSIONS SONT EXPRIMEES EN MiL-
LIMETRES, SAUF INDICATION CONTRAIRE.

06wwe npasuna 6e3onacHoOCTn

o BHAMATENbHO  MPOYMTAITE  MUHCTPYKLIMN,
MPEX[e YeM MPUCTYMIATb K YCTAHOBKE 11 Bbl-
ronHeHio paboT, COMMacHo YKasaHMsIM dup-
Mbl-W3rOTOBUTENS.

o MoHTaX, MporpaMMupoBaHme, —BKIHYE-
HUE 1 TEXOOCMYKMBAHIE U3MENNA AOMKHbI
BbINOMHATLCS TOMBKO KBANMULAPOBAHHbIM
11 06Y4EHHbIM MEPCOHasoM B MOJHOM COOT-
BETCTBIM C [EVCTBYIOLLAMU HOPMATUBAMI,
BKII04as COOMIOEHNE MpaBiN TeXHNKI Ge3-
onacHocTu

« 00eCTOYLTE BCE YCTPOIACTBA NEPen BbINos-
HeHueM paGoT Mo YMCTKE W TEXOBCMYXKIMBa-
H0.

« 370 U3MEMMe OMKHO MCMONb30BATLCS MC-
KMOYMTENBHO MO HAa3HAYEHNIO.

o OYPMa-M3roTOBUTENb  CHIMAET G Celst
BCAKYIO OTBETCTBEHHOCTb 32 YILIEPO, HaHe-
CEHHbIIi HenpaBUmbHbIM, OLIMGOYHBIM MM
HEOPEXXHbIM MCTIONb30BAHNEM U3ENIAS.

OnucaHue

ABGOHEHTCKOE BINIE0YCTPOACTBO C 3NEKTPONM-
Tanvem ot LLUHBI.

Knemmuas konozka [l

[+ = |NlokanbHoe anekTponuTatue
Bxop, nuHUM WnHbI
[1BEpHOI 3BOHOK

Bxop, TpeBOXHO CyrHanmusauum

MepekntoyaTeNb MCTOYHMKA 3NEKTPONUTA-
Hust (LLIMHA/TIOKATILHOE) I

@ TMonoxeHne nepemblykn YCTPOICTBA C N0-
KasbHbIM 3M1EKTPONUTAHUEM

@ [MonoxeHve nepemblyKi YCTPOICTBA C aNeK-
TponuTaHuem ot LVHDBI

KoHuesoii peanctop (CL.RES)
[lepemblyka JoMmKHa ObITb YCTAHOBNEHA TONbKO
Ha NocneHeM YCTPONCTBE NMHUN.

Mepeknioyatens Master/Slave (M/S) [3
Ecim 0gHO WM HECKONMbKO — @GOHEHTCKMX
YCTPOVCTB HACTPOEHbI Ha MPUHATUE OfIHOTO 1
TOr0 Xe BbI30BAQ, V|306pa>KeH|/|e BbI3bIBAOLLIErO
6yneT NpeaBapuTeNbHO OCTYMHO TONMbKO Ha
a00HEHTCKIIX yeTponcTeax Master.

TeXHU4YEecKNe XapakTepucTUKm

Tun Futura X1
HanmeeHme ANEKTPONUTAHNA ~
or LLMHbI (=B) 15-20
Makc.  moTpebnsiemblii  ToK 40
(MA)
[NoTpebnexne B pexxuMe OXu-

<1
JaHns (MA)
?_()BK)GJ'II:HOG 3NeKTPONMTaHINE 16-18
Makc.  noTpe6nsiemblit - ToK 370
(MA)
[MoTpebneHne TOKa  OAHWM
ceeToanonoM  (MA)  (naHuka, 1
6€33BYYHbII PEXUM)
ﬂ,I/IaI'IEI3OH Temreparyp xpaHe- 25470
Hus (°C)
,[lmanoa30H paboynx Temnepa- 0— 435
yp (°C)
Knacc 3awwuTsl (IP) 20
Bupeoctangapt PAL/NTSC
LgetHon XK-gucnnenn TFT (B 7
Jronmax)
MoHTax

YCTaHOBWUTE YCTPOMCTBO HA YAOOHOW Anst
No/b30BaTeNs BbICOTE.

o N HaxmuTe kHorky @; BbiTawwte cynmopt
13 yCTpoiicTBa @.

« [pykpennTe CynnopT K MOHTAXHOM KOPOOKeE:
kpyrnoit @ 60 mv B nnu npamoyronbHoit 503
B Vicnonbayiite npunaragmble BUHTHI, CO-

6ntonas ykasavue «TOP» («BBEPX») u n3beras
YPE3MEPHOr0 3aTArVIBaHINA BUHTOB.

o BoiNONHITE 3MEKTPUYECKNE MOAKIIOHEHIR U
npukpenuTe yctpoiicteo k cynnopty EIE.

o Y106bl OTCOGAMHITL YCTPOICTBO OT CYNMOpTa,
HXMIUTE KHOMKY ¥ nogHumuTe yetpoiicTso [E.
[N BCTPOBHHOMO MOHTaXa PYKOBOLCTBYWTECH
WHCTPYKLWEN, NpUnaraemoil K KOMMIeKTy Ans
BCTPOBHHOMO MOHT&XA.

HacTpoiika menoauii

= Heo6x04MMO NnocneaoBaTefibHO BbiMNon-
HUTb BCE 3Tanbl NPOrpaMMUPOBaHMs, ONK-
CaHHble HIKE:

1. Bxog, B peXum nporpamMmmupoBaHus.
Haxxmute 5 pa3 KHomky ™\ B TeueHme 5 CeKyHA
KopoTkuit 3ByKOBOW CUTrHan MOATBEPAWT BXOZ, B
PEXIM MPOrpaMMypOBaHIS.

2. NporpammupoBaHne Menoanu Bbi3oBa C
BbI3bIBHOI NaHenu.

[ns MocAeflBATe/IbHOMO MPOCAYLLIMBaHMA Me-
IOV HXKMUTE KHOTKY o @.

[ins BbiGOpa Menoauu 1 Bbixoda 13 pexuma
MPOrpamMMUPOBAHNS HXKMUTE KHOMKY N (3}
[ing Bbibopa Menogui 1 NPOJOMKEHNS MPo-
PaMMIPOBAHKS HXKMUTE KHOMKY o0—= @.

3. MporpaMmMupoBaHne Menoann ABEPHOro
3BOHKA.

[ns roCNefl0BATe/IbHOMO MPOCAYLLIMBAHMA Me-
IOV HKMUTE KHOMKY o @).

[ins BbiGopa Menoauu U Bbixoda 13 pexuma
MPOrpamMMUPOBAHNS HKMUTE KHOMKY N (6}
[ing Bbibopa menogui 1 NPOJOMKEHNS MPO-
rPaMMUPOBAHMS HAKMIUTE KHOMKY 0— @.

4. MporpammupoBaHne KONn4yecTBa 3BOH-
KOB BO BPEMsl BbI30Ba.

HaxxmwTe KnasyLLy o @ CTONbKO Pas, CKOflb-
KO 3BOHKOB TPEOYETCS ANst Bbi3oBa (0T 1 1o 6).
CnycTs 3 CekyHApl Nocne NocneaHero Haxarns
KnaBuLLy MeNoaNs Bbi3oBa OyfeT BOCNPON3Be-
[IeHa 3a1aHHO. KOMNYECTBO pas.

[ins Bbixofa 13 pexuma nporpaMMupoBaHust
HaXMuTe KHOMKY \ @.

= WHopmaums 0 nporpamMupoBaHum
BbI30BOB NMPUBELEHA B AOKYMEHTaLMN K Bbl-
3bIBHOIA NaHeN.

CxeMmbl yCTaHOBKM

[ OrpannyeHus U paccTosiHAA Mpu no-
KaIbHOM 3N1EKTPONUTaHIN

@ YcTpoiicTBa ¢ NOKaNbHbIM ANEKTPOMATAHN-
em.

0 OrpaHnyeHust n paccTosiHAA Npu anek-
TPONUTAHNM OT LUMHbI

A3nenve COOTBETCTBYET TPeOGOBaHWAM [eii-
CTBYIOLLMX HOPMATBOB.

Ymunusaums. He BbiGpacbiBaiiTe ynakoBKy
11 YCTPOICTBO B OKPYyXaoWyto cpegdy. YTu-
NN3NPYIATE UX B COOTBETCTBUN C Tpebosa-
HUSIMI 3aKOHOATENbCTBA, [ENCTBYIOLIErO B
CTpaHe YCTaHOBKM. KOMMOHEHTbI, NPUroaHble
ANl MOBTOPHOMO MCMOMb30BaHWS, OTMEYEHb
creuvanbHbIM CUMBOSIOM C 0603HAaY€eHIEM
varepuana.

KOMMAHVSA CAME S.PA. COXPAHAET 3A
COBOW MPABO HA U3MEHEHWE COIEPXKA-
LLIEACA B 3TON UHCTPYKLMA UHOOPMA-
LW B NIIOBOE BPEMSA W BE3 MPELABAPH-
TEJIbHOTO YBELLOM/IEHWA. BCE PASMEPbI
MPYBELEHBI B MM, EC/IN HE YKA3AHO
NHOE.



